

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Златко Велков Тодоров**, зам.административен ръководител - зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Добрич, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Добрич.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура - Добрич, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Златко Велков Тодоров има над 19 години юридически стаж като следовател и прокурор. С решение по пр. № 07/18.02.2010 г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Тодоров се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт. В работата си той е отговорен, обективен, справедлив и добросъвестно изпълнява служебните си задължения. Прокурор Тодоров е безпристрастен в своята работа, като установява истината за фактите единствено въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото и създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители.

В отношенията си с колегите, с представителите на другите институции, с гражданите, с адвокатите, със страните и останалите участници в процеса е вежлив, коректен и толерантен. Той е открит и търпелив за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки. С действията си прокурор Тодоров допринася за повишаване на авторитета на професията. Поведението му, както на работното място, така и в обществото е почтено и благоприлично. Умее да работи в екип.

В работата си демонстрира висока професионална квалификация и компетентност, като изпълнява отговорно служебните си задължения. Прокурор Тодоров познава в детайли нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз. Притежава умения за правилното им прилагане. Преминал е редица допълнителни обучения, като е участвал в

семинари на различни теми в областта на правото. Има високо чувство за отговорност.

Прокурор Тодоров проявява необходимата конфиденциалност и дискретност като спазва служебна тайна относно фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения. В извънслужебната си дейност отстоява авторитета и престижа на институцията, в която работи. Няма прояви, които да уронват професионалния и личния му авторитет.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откриха две жалби срещу Златко Велков Тодоров:

- с вх. № 94-00-479/15.05.2009 г. с твърдения за извършени нарушения от прокурори при ОП – Добрич. Извършена е проверка от ИВСС. С решение по протокол № 19/2009 г. жалбата е приета за сведение и отнесена „към дело”, тъй като е изпратена до компетентния орган;

- с вх. № 94-00-912/12.12.2011 г., препратена по компетентност от КБККИПЕ на НС. Извършена е проверка от ИВСС по поставените въпроси и е приключила със становище на инспектори от ИВСС, че не са установени нарушения.

В инспектората към ВСС по отношение на Златко Велков Тодоров са постъпили следните жалби:

1. Жалба с вх. № Ж-01-656 от 01.07.2011 г. и допълнения към жалбата, по които е извършено предварително проучване и има становище от инспектор на ИВСС с изх. № Ж-01-656/12.10.2011 г.. Във връзка със становището е постъпило възражение, по което има отговор от Главния инспектор с изх. № Ж-01-656/20.12.2011 г. При извършената проверка по жалбата ИВСС не е констатирал нарушения в работата на прокурор Тодоров /цитираната по-горе преписка № 94-00-912/2011г. на КПЕПК към ВСС/

2. Жалба с вх. № Ж-01-00916/16.06.2009 г., по която е извършено предварително проучване и има становище от инспектор на ИВСС с изх. № 2224/20.07.2009 г. При извършената проверка по жалбата ИВСС не е констатирал нарушения в работата на прокурор Тодоров.

3. Жалба с вх. № Ж-13-213 от 05.03.2013 г., по който е извършено предварително проучване и има становище от инспектор на ИВСС с изх. № Ж-13-213 от 22.03.2013 г. При извършената проверка по жалбата ИВСС не е констатирал нарушения в работата на прокурор Тодоров;

В отдел „Инспекторат“ при ВКП за периода 2008 – 2014 г. срещу Златко Велков Тодоров е извършена проверка по пр. № 5620/2010 г., по която не са били установени данни за нарушения и преписката е прекратена.

Срещу Златко Велков Тодоров няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Златко Велков Тодоров, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от прокурор Тодоров декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Обобщеният извод е, че **Златко Велков Тодоров**, зам.административен ръководител - зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Добрич, спазва изискванията, заложи в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Добрич.